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Texte de la question

M. Christophe Premat attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur le musée
municipal Bernadotte de la ville de Pau. La visite d'État du couple royal suédois en décembre dernier a permis
de réaffirmer les liens entre les deux pays et de rappeler l'engagement de Jean-Baptiste Bernadotte au service
de ce pays. Cet homme de guerre, originaire du Béarn, a fait le choix de la paix et de la neutralité. Il a été élu roi
de Suède par la diète d'Örebro en 1810. Plusieurs manifestations ont eu lieu en Suède suite au bicentenaire de
cette élection, témoignant de la vivacité des liens entre nos deux pays. Si le musée, abrité dans la maison natale
de Bernadotte, a été classé monument historique en 1953 et contient des collections importantes, il gagnerait à
être réaménagé pour devenir un véritable lieu de mémoire franco-suédois résolument tourné vers l'avenir. Il
souhaiterait savoir si le ministère de la culture et de la communication pourrait encourager ce musée municipal à
se transformer et à se moderniser en coopération avec l'État suédois. Ce serait aussi l'occasion d'organiser des
rencontres franco-suédoises dans un superbe lieu et de dynamiser la coopération régionale.

Texte de la réponse

Le musée Bernadotte étant un musée municipal, l'initiative d'un chantier de rénovation appartient à la Ville de
Pau, qui a engagé la réflexion sur un tel projet de rénovation en collaboration avec Monsieur Olof Sjötröm,
président de l'association suédoise des amis de Jean-Baptiste Bernadotte. Dans ce cadre, le musée travaille à
la révision de son projet scientifique et culturel et envisage de mettre en place un partenariat avec les musées
nationaux de Suède, en sollicitant auprès d'eux des dépôts qui viendraient enrichir le parcours du musée
Bernadotte. Indépendamment de tout projet de rénovation, il convient par ailleurs de rappeler que le musée
Bernadotte de Pau bénéficie de soutiens financiers du ministère de la culture et de la communication pour la
conduite du récolement de ses collections, qui sera achevé à la fin de l'année 2015. Le ministère a également
soutenu plusieurs projets d'acquisitions importants ; en 2010, des photographies d'artistes suédois ont ainsi été
acquises grâce à une subvention du fonds régional d'acquisition pour les musées (FRAM), l'aide de l'État ayant
atteint 5 030 €, pour un coût total de 266 520 €.
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